18a Wertansatz Sachanlagevermégen Aufgabe

Die Firma Stahlhuber bendétigte eine neue Stanz- und Bohrmaschine fiur die Herstellung von
Computergehausen.

Die Anschaffungskosten betrugen 212.200€ brutto zum 1.1.2020.
Dazu kommen:

e Transportkosten 2500€, ohne MWST

e Transportvermittlung, 400€

e Verpackungskosten, 400€

e Transportversicherung, 1,5% des Nettopreises der Maschine
e Ingangsetzungskosten 1000€

¢ Finanzierungskosten durch die Hausbank, 5% Zinsen auf 100.000€ Kredit fur die Ma-
schine.

¢ Anteilige Kosten fir Forschung und Entwicklung, 50.000€
Am 12.12.2022 ist aufgrund eines Sturmes die Maschine beschadigt worden. Die Reparatur-
kosten betrugen 50.000€. Die Maschine erlitt aufgrund des Reparaturschadens einen Wert-
verlust, so dass die Maschine nur noch 50% des urspriinglichen beizulegenden Wertes hat.

Die Maschine soll 5 Jahre in Betrieb sein.

Aufgabe:

Ermitteln Sie den Wertansatz der Maschine zum 31.12.2022.

W. Grasser Stand Dez. 2022



